

МКОУ «Куркинская начальная общеобразовательная школа»

Урок Победы.

Подготовила
учитель начальных классов
Сысоева Ольга Алексеевна

Апрель 2015 год

Тема: Поклонимся великим тем годам

Цель: знакомство с героическими страницами истории нашей Родины, воспитание чувства патриотизма через изучение истории своей страны.

Задачи: 1) обучающая: углубить знания учащихся по истории Великой Отечественной войны;

2) развивающая: активизировать интерес к изучению прошлого нашей страны; формировать чувство сопричастности и уважения к истории своего народа;

3) воспитание патриотов России, обладающих чувством национальной гордости, любви к Отечеству и своему народу.

Оборудование: фотографии военных лет, музыкальное сопровождение (песни военных лет), песня «Священная война», марш праздник Победы. Рассказы и стихи советских писателей, из сообщения о вероломном нападении Германии на СССР (Левитан), фрагмент из фильма

Ход мероприятия

Ведущий. Есть события, над которыми время не властно, и, чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится Великая Отечественная война. Девятого мая 2015г. отмечается юбилей Победы нашей страны в Великой Отечественной войне. 70 лет мы радуемся миру на земле печалимся о погибших. Никогда не забудем мы мужества солдат, отдавших жизни за свободу и счастье Родины. Память о погибших будет вечна!

Итак, мы начинаем...

"22 июня 1941 года, ранним утром, без объявления войны немецко-фашистские захватчики напали на нашу Родину. В тихое, мирное воскресное утро, когда еще люди спали, началась война.

Фашисты сбросили бомбы на спящие города. Обстреляли из орудий тихие деревни. Подожгли поля. Они не разбирали, где взрослые, где дети, - всех убивали на своем пути. И топтали, топтали нашу родную землю" (Ю. Яковлев). Долгих четыре года длилась эта кровопролитная война. Весь наш народ поднялся на борьбу с фашистами, каждый защищал свое Отечество. И назвали эту войну Великой Отечественной. Много подвигов совершили герои, и Родина наградила их за это медалями и орденами.

- У солдат Красной Армии на пилотках сияла красная пятиконечная звезда, потому что, что пять сил, пять богатырей преградили путь фашистской армии. Кто эти богатыри? Это солдат, моряк, летчик, партизан и труженик тыла. Каждого из этих богатырей позвала Родина в трудный час.

Ученик 1.

Сорок первый! Июнь.
Год и месяц борьбы всенародной.
Даже пылью времен
Затянуть эту дату нельзя.
Поднималась страна
И на фронт уходила поротно,
Кумачовые звезды
На полотнах знамен унося.

Ведущий. Война началась 22 июня 1941 года. На борьбу с немецко-фашистскими захватчиками поднялся весь наш народ. На фронт уходили и старые, и молодые

Наши солдаты эшелонами уходили защищать Родину, тогда еще не зная о том, что война не скоро закончится
Звучит фрагмент песни «Священная война».

Ведущий. Шла война... и уносила
за минуту 10 человек.
У кого-то безымянная могила, у кого-то скромный монумент

Ученики

1. У Кремлевской стены, где раскинулся парк,
Люди молча, сняв шапки, стоят.
Там пылает огонь и в земле рядом спит
Вечным сном неизвестный солдат.
2. Ты за нас воевал, ты за нас жизнь отдал.
Чей ты сын, иль отец, или брат?
Помним мы о тебе, о тебе говорим
И поем, неизвестный солдат.
3. Мы приходим к тебе и приносим цветы
Скромный дар от российских ребят.
Обещаем тебе край родной защищать,
Так любить, как любил неизвестный солдат.

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

Ведущий. В тылу остались только женщины, дети, старики. Они работали на заводах, рыли окопы, строили оборонительные сооружения, гасили на крышах зажигательные бомбы, чтобы спасти от пожара свои дома. Десятки тысяч женщин, подростков, людей пожилого возраста встали к станкам, освоили тракторы, комбайны, автомобили взамен ушедших на фронт мужей, отцов и сыновей. Главным девизом всей страны стало: «Всё для фронта, всё для победы!» В тылу самоотверженно работали для фронта, на фронте сражались за тех, кто остался дома.

Ведущий. Солдаты сражались во имя мира и мечтали о будущем мире в передышках между боями, в тесных землянках и холодных окопах. Они верили, что мир, спасенный от фашизма, будет прекрасен.

Сообщения детей

1. Брестская крепость.
2. Битва под Москвой.
3. «Севастополь – город русских моряков».
4. Сталинградская битва.

Ведущий. Около 30 миллионов жизней унесла та война. Фашисты были разбиты. 9 мая 1945 года Берлин, последний оплот фашизма, пал. Все небо взорвалось салютом долгожданной победы.

Ученики

1. В девятый день ликующего мая,
Когда легла на землю тишина,
Промчалась весть от края и до края:
Мир победил! Окончена война!
2. Он пришел широким, твердым шагом,
День, когда утих последний гром,
День, когда над взорванным рейхстагом
Стяг победы полыхнул огнем.
3. Тех событий вестник неперемный,
Майский ветер обежал страну
И швырнул на каждую антенну
Радостную радиоволну.
4. И, в домах не в силах оставаться
От таких волнующих вестей,
Люди выходили обниматься
На просторы гулких площадей.

5. Что-то пели, плакали, кричали,
Незнакомый сразу близким стал.
Всех военных не щадя качали:
Все равно, солдат иль генерал!
6. Вот она, высокая минута:
Музыка, букеты свежих роз...
И в огнях победного салюта
Искорки людских счастливых слез...

Ведущий. В 70-й раз День Победы наша страна будет праздновать так же, как и в далеком уже 45-м. Этот праздник остается радостным и трагическим. Никогда не исчезнет из памяти народной гордость за Великую Победу, память о страшной цене, которую за нее заплатил наш народ. В последние годы в нашей стране стала проходить акция «Георгиевская ленточка». Она, как символ, что мы помним тех, кто погиб за Победу, помним и чтим их подвиг.

Каждый год на площади нашего посёлка проходит митинг, посвящённый Дню Победы, приходят ветераны той войны, но год от года их становится меньше.

Ведущий. Мы должны помнить о той войне, чтобы такого не повторилось никогда. Помните!

Через века, через года –
помните!

О тех, кто уже не придет никогда, –
Помните!

Какою ценою завоевано счастье, – заклинаю, –
Помните!

(Р. Рождественский)

Видеокалип «День Победы» в исполнении Л.Лещенко.

Ученик

Мир — это главное слово на свете.

Мир очень нужен нашей планете!

Мир нужен детям!

Мир нужен взрослым!

Мир! Мир! Мир!